

$\int_a^b \frac{f(\sqrt{t})}{t} dt = 2 \int_{\frac{1}{a}}^{\frac{1}{b}} \frac{f(t)}{t} dt$

$\int_1^4 \sqrt{2x+1} dx = \int_1^4 \frac{u^{\frac{1}{2}} du}{2} = \dots$

$\int_0^4 \sqrt{2x+1} dx$
 $u = 2x+1$
 $du = 2 dx$
 $dx = \frac{du}{2}$

$u = g(x)$
 $\int_a^b f(g(x)) g'(x) dx = \int_{g(a)}^{g(b)} f(u) du$

$$\int_a^b f(t) dt = \int_a^b f(x) dx$$

$u = x$ $dx = dt$

$$\int_a^b \frac{f(\frac{1}{t})}{t} dt = \int_{\frac{1}{b}}^{\frac{1}{a}} \frac{f(u)}{u} du$$

$$\int_a^b \frac{f(\sqrt{t})}{t} dt = \int_{\frac{1}{b^2}}^{\frac{1}{a^2}} \frac{f(u)}{u^3} du$$

$\frac{1}{\sqrt{t}} = u$ $du = -\frac{1}{2\sqrt{t}} dt$

$$u = \frac{1}{\sqrt{t}} \Rightarrow du = -\frac{1}{2\sqrt{t}} dt = -\frac{1}{2t\sqrt{t}} dt$$

$$\Rightarrow du = \frac{-1}{2} u^2 dt$$

$$dt = \frac{-du \times 2}{u^3}$$

$\frac{1}{\sqrt{t}} = u$
 $\frac{1}{t} = u^2$

$$\int_{-\infty}^0 e^x dx$$

تبدیل

$$= \lim_{x \rightarrow +\infty} \left[-e^{-x} - 1 \right] = -1$$

تبدیل

$$\int_{-\infty}^0 e^{-t} dt$$

$$\int_0^{\infty} e^{-t} dt = \lim_{x \rightarrow +\infty} \int_0^x e^{-t} dt$$
$$= \lim_{x \rightarrow +\infty} \left[-e^{-t} \right]_0^x$$

$$\int_0^{\infty} e^{-x} dx$$

مثال
تبدیل این یا دیگران
بسیار زیاده است
نتیج e^{-x} در هر صورت شکل $[0, \infty)$
پوسته و از این رو انتگرال پذیر است

توجه

$$\int_{-\infty}^{\infty} e^{-t^2} dt$$

در مثل مثل داریم که

$$\int_{-\infty}^{\infty} e^{-t^2} dt$$

توجه

$$e^{-t^2} < e^{-t} \quad \forall t \in [1, \infty)$$

توجه

$$\int_{-\infty}^{\infty} e^{-t^2} dt$$

توجه کنید اگر $t > 1$ آنگاه $t^2 > t$

$$-t^2 < -t \Rightarrow e^{-t^2} < e^{-t}$$

$$e^{-t^2} < e^{-t}$$

توجه کنید اگر $t > 1$ آنگاه $t^2 > t$

$$\int_0^{\infty} e^{-x^2} dx = \int_0^1 e^{-x^2} dx + \int_1^{\infty} e^{-x^2} dx$$

$$\int_1^{\infty} \frac{1}{t^2} dt = \int_1^{\infty} t^{-2} dt = \lim_{x \rightarrow +\infty} \left(\int_1^x t^{-2} dt \right)$$

$$= \lim_{x \rightarrow +\infty} \left[\frac{-2+1}{-2} t^{-2+1} \right]_1^x = \lim_{x \rightarrow +\infty} \left[\frac{1}{t} \right]_1^x = \lim_{x \rightarrow +\infty} \left(\frac{1}{x} - 1 \right)$$

$\boxed{1}$

یا آرد اول حدش $\int_1^{\infty} \frac{1}{x^2} dx$

مگر اینه $\int_1^{\infty} x^{-x} dx$ $\int_1^{\infty} x^{-x} dx$

تو $\lim_{x \rightarrow \infty} \frac{x^{-x}}{x^{-x}}$ در بازه $(0, +\infty)$ توابع $\frac{1}{x}$ $\frac{1}{x}$

$$\lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{x^{-x}}{x^{-x}} = \lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{x^3}{e^x} = 0$$

مثال $\int_1^{\infty} \frac{1}{t^2} dt$ $\int_1^{\infty} \frac{1}{t^2} dt$

$$\int_1^{\infty} t e^{-t} dt = \int_1^{\infty} t e^{-t} dt$$

در $(-\infty, \infty)$ برشته و بی‌نهایت
 جواب
 $\int_{-\infty}^{\infty} e^{-x} dx$
 درجه چهارم
 بی‌نهایت
 $\int_{-\infty}^{\infty} \frac{e^{-x}}{1+x^4} dx$
 بی‌نهایت
 بی‌نهایت
 $\int_{-\infty}^{\infty} \frac{e^{-x}}{1+x^4} dx$
 بی‌نهایت
 بی‌نهایت
 بی‌نهایت

در $(-\infty, \infty)$ برشته و بی‌نهایت
 جواب
 $\int_{-\infty}^{\infty} \frac{e^{-x}}{1+x^4} dx$
 درجه چهارم
 بی‌نهایت
 $\lim_{x \rightarrow \infty} \frac{e^{-x}}{1+x^4} = 0$
 بی‌نهایت

درجه چهارم
 درجه چهارم
 $\int_{-\infty}^{\infty} \frac{1}{x^2} dx$
 درجه چهارم
 $\int_{-\infty}^{\infty} \frac{1}{x^2} dx$
 درجه چهارم
 بی‌نهایت
 بی‌نهایت

درجه چهارم
 درجه چهارم
 $\int_{-\infty}^{\infty} \frac{1}{x^2} dx$
 درجه چهارم
 $\lim_{x \rightarrow \infty} \frac{1}{x^2} = 0$
 درجه چهارم
 بی‌نهایت
 بی‌نهایت

در $\frac{1}{1+x}$ و $\frac{1}{x}$ از آنجا که تابع $\frac{1}{x}$ در $x=0$ بی نهایت می شود و $\frac{1}{1+x}$ در $x=-1$ بی نهایت می شود، پس این دو تابع را با هم نمی توانیم یکجا ادغام کنیم. اما اگر $\frac{1}{1+x}$ را با $\frac{1}{x}$ از $x=1$ تا $x=+\infty$ ادغام کنیم، در آن صورت $\frac{1}{x}$ در $x=1$ بی نهایت می شود و $\frac{1}{1+x}$ در $x=+\infty$ صفر می شود.

مثال

$$\int_1^{+\infty} \frac{dx}{1+\ln x}$$

راه حل اول

$$\lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{1}{1+\ln x} = \frac{1}{+\infty} = 0$$

$$\lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{x}{1+\ln x} = +\infty$$

پس e^{-u} را با $\left(\frac{1}{1+u}\right)^{-1}$ تغییر می دهیم تا آن صورتی را بگیرد که بتوانیم ادغام کنیم.

$$\int_{-\infty}^0 \frac{x}{1+x^2} dx = \int_{+\infty}^0 \frac{e^{-u}}{1+u} du = \int_{+\infty}^0 \frac{e^{-u}}{1+u} du$$

$u = -x$
 $du = -dx$

و اگر n را 1 بگیریم

$$\int \frac{1}{x+1} dx = \ln(x+1)$$

$$\lim_{x \rightarrow +\infty} \ln(x+1) = \infty$$

پس

$$\int_{\delta}^{\infty} \frac{dx}{1+f(x)}$$

$$\int_{\delta}^{\infty} \frac{dx}{1+f(x)} = \int_{\delta}^{\infty} \frac{dx}{1+f(x)} +$$

$$\int_{\delta}^{\infty} \frac{dx}{1+f(x)} \geq \int_{\delta}^{\infty} \frac{1}{1+x}$$

پس

$$\lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{\ln x}{x} = 0$$

نیاید از آنکه $\delta > 0$ به نفع داریم

$$\ln x < x$$

$$\frac{1}{\ln(x+1)} > \frac{1}{x+1} \quad \int_{\delta}^{\infty} \frac{1}{\ln(x+1)} > \int_{\delta}^{\infty} \frac{1}{x+1}$$

راه حل دیگری